
ATA N° 1891 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima trigésima nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada ás dezenove horas do dia 15 (quinze) de junho de dois mil e vinte. 
Quarto Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta 
legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI. 
Justificada a ausência do Vereador Jose Cleomar Machiavelli, conforme assinatura no livro 
de presenças. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando aos Vereadores e o 
público presente, o Presidente declarou aberta a Centésima Trigésima sétima Sessão 
Ordinária da Legislatura 2017/2020. O Presidente agradeceu a presença de todos e em 
seguida solicitou a Secretária Tânia Mara Machiavelli para fazer a leitura da Ata nº 1890. 
Proferindo colocou em discussão a Ata n° 1890, sem nenhuma manifestação, colocou a ata 
em votação, proferindo: está em votação a ata nº 1890 senhores Vereadores. Não havendo 
manifestações contrarias a ATA 1890 FOI APROVADA. 
   
Não houve expediente do dia. 
 
Deliberação de matérias na ordem do dia... 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Segunda deliberação do Projeto de Lei nº 
160/2020 de autoria do Poder Executivo Municipal. Peço a secretária que proceda com a 
leitura da Súmula do Projeto de Lei. Está em discussão o Projeto de Lei nº160/2020. Está 
em Segunda votação o Projeto de Lei 160/2020, quem for a favor permaneça sentado, quem 
for contrário que se manifeste. Projeto de Lei 160/2020 aprovado em segunda votação com 
07 (sete) votos favoráveis e nem um contrário. Não havendo mais Matérias para deliberar 
na Ordem do Dia, concedo a palavra franca aos Vereadores, Vereador Jurandir... 
 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado senhor Presidente, nobres 
Vereadores, gostaria de agradecer a presença da Adalcir e da Ângela, que vieram explanar 
sobre as atitudes que o município vem tomando a respeito do covid-19, então só 
agradecendo a presença de todos e agradeço a presença das pessoas que nos assistem 
pela live, seria isso senhor Presidente, obrigado. 
 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Obrigado Sr. Presidente, nobres Vereadores. 
Agradeço a presença da secretária de saúde a Adalcir e a sub secretária Ângela. No mais 
só agradecer a presença de todos e uma boa noite, Presidente. 
 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Obrigado Sr. Presidente. Da mesma forma 
quero agradecer a presença da secretária de saúde Adalcir e a Ângela e no mais só 
agradecer a presença de todos e uma boa noite.  
 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Obrigado Sr. Presidente, boa noite ao Sr. Presidente 
e demais Vereadores, boa noite secretária municipal de saúde, técnica de enfermagem 
Ângela, quero agradecer a presença de vocês que com certeza vieram trazer uma 
explanação para nós e para o povo, também agradeço as pessoas que nos acompanham 
pela live. Se me permite também Presidente gostaria de agradecer também ao Prefeito 
Fabio pelo trabalho exemplar que vem fazendo em nossas estradas, hoje concluindo os 
trabalhos na estrada do Porto de pedra e iniciando na estrada da Campina e Pedroso, então 
quero dar os parabéns a ele, aos funcionários e ao setor de obras. Se me permite também  
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fazer uma INDICAÇÃO VERBAL, relacionado as estradas, tenho recebido pedidos para que 
o Executivo juntamente com o setor de obras realizasse patrolamento e empedramento na 
rua que liga a antiga granja do seu Totinha até a ponte da Estrada Velha, justifico que pelo 
grande fluxo de pedestres e veículos que por ali passam necessitam do patrolamento e 
empedramento para que eles se desloquem até a cidade com mais segurança. Seria isso 
senhor Presidente e uma boa noite a todos. 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Indicação será aceita e enviada ao setor 
competente. Vereador Reinaldo. 
 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Presidente nobres Vereadores, 
também hoje agradecer a presença da secretaria de saúde a Adalcir e a Ângela que virem 
nos trazer esclarecimentos das ações do Município junto a pandemia e aos colaboradores 
da Câmara. No mais agradeço a presença de todos e uma boa noite Presidente.  
 
VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos, boa noite as pessoas que 
nos acompanham pela live, em especial a secretária de saúde Adalcir, a sub secretária 
Ângela, dizer que nosso trabalho da saúde é muito admirável, admiro muito o trabalho de 
secretária que vem a anos fazendo esse trabalho, eu sempre falo que admiro a 
determinação e o pulso firme que ela tem frente a saúde, se veja hoje o País está passando 
por um período difícil com essa pandemia, e a gente sempre trabalhando com muita garra 
e determinação nunca deixando a peteca cair, então eu quero parabenizar a saúde, sempre 
tentando ao máximo as coisas para que tudo dê certo, a gente vê em outras cidades que 
os postos de saúdes estão fechando, hospitais fechando pois está muito difícil, o País está 
em crise mesmo e nos graças a Deus não temos nada para reclamar continuamos com um 
ótimo trabalho, o nosso trabalho não temos o que reclamar, um trabalho de ótima qualidade, 
equipamentos ótimos, a saúde de Antonio Olinto está de parabéns. É tão bom quando a 
gente sai para reuniões e conversa com pessoas de outros Municípios que elegiam o 
Município de Antonio Olinto pela qualidade de saúde que o Município tem. Hoje recebemos 
uma notícia boa uma emenda que foi recebida hoje para licitação de um carro 0km que veio 
através do Deputado Hussein Barki, esse carro vai ser usado para educação, o carro será 
usado para um trabalho pedagógico que pode ser usado dentro e fora do Município, então 
mais uma vês o Deputado Hussein Barki está de parabéns, valorizando nosso Município 
trazendo recursos, esse Deputado nós temos que reconhecer. Recebi várias reclamações 
a respeito do sinal da claro na localidade da Lagoa da Cruz, só queria deixar bem claro que 
devido as redes sociais estão falando mal do Prefeito, só quero deixar bem claro que já foi 
feito um baixo assinado, já foi mandado oficio para a operadora claro e isso não depende 
mais do Prefeito, então a pessoa que está se sentindo prejudicada em vez de expor em 
facebook ela que entre com uma ação contra a claro que com certeza ela vai ser ressarcida, 
ou faça um baixo assinado que com certeza nos Vereadores estamos aqui para ajudar, mas 
chega uma hora que foge do nosso alcance como Vereadores, então assim deixar bem 
claro que em vez dessa pessoa ir as redes sociais falar mal do Prefeito e dos Vereadores, 
só falar um pouquinho do que a gente já fez e que a gente vem lutando por isso também, 
eu conversei com o advogado e as pessoas que se sentirem lezadas podem entrar com 
uma ação contra a operadora claro. Seria isso, só quero agradecer a presença de todos e 
uma boa noite.      
 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (EM APARTE): Só pra complementar o 
que a Vereadora Tania falou, existe aqui na Câmara a documentação de que nós já se  
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mobilizamos a um tempo atrás, através de assinaturas populares na Comunidade da Lagoa 
da Cruz, Comunidade do Imbuial, Agua Amarela de Cima, a gente se organizou foi enviada 
essa documentação, foi digitalizado essas assinaturas e feito o tramite necessário oficiando 
a operadora claro, até nosso jurídico que nos auxiliou nessa situação, então existe toda 
uma documentação protocolada com a operadora claro, só que eles não se manifestaram, 
o que a gente mais o menos tem por concreto, mas não por um representante da claro, que 
seria que eles tem uma certa limitação de km da BR que não seria o caso da Comunidade 
da Lagoa da Cruz , que é bem próximo ali, e eles não entraram em contato nem com a 
Câmara, ouve um levantamento com uma unidade móvel de telefonia mas não chegou nada 
até nós a respeito desse levantamento que foi feito. Já foi tomado algumas atitudes através 
da Câmara a gente encabeçou essa assinatura de populares inclusive com o RG de cada 
um e infelizmente a operadora até hoje não se manifestou. Seria isso Presidente.        
 
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado senhor 
Presidente, só agradecer a presença da Adalcir e da Ângela, talvez vieram nos trazer boas 
notícias também, do paciente que já se recuperou, que foi contaminado pelo covide-19, aqui 
de nosso Município mas que já está em casa graças a Deus. Se me permite Presidente 
gostaria de fazer uma INDICAÇÃO VERBAL, para que o Executivo através do setor de 
obras providencie reparos em um bueiro localizado na rua Nossa Senhora dos Corais, bem 
próximo ao santuário, bem em frente à residência do diácono João Karpovicz, o reparo seria 
a colocação de uma nova manilha na lateral que acabou quebrando, ocasionando um 
buraco, trazendo problema para as pessoas que trafegam por ali podendo ocasionar algum 
acidente. Também só comentar que tive ontem andando pelas Comunidades vizinhas, e a 
gente vê como a chuva da semana passada danificou bastante as estradas, com certeza 
nos próximos dias o setor de obras vai ter bastante trabalho para deixar em perfeitas 
condições novamente, a chuva foi bem forte e quando acontece isso não tem como não 
danificar. Também estive na Comunidade da Campina estive lá olhando a obra da ponte de 
concreto, Comunidade essa que eu nasci e me criei até meus vinte e um anos de idade, e 
está pronta a obra e o Prefeito está só aguardando um tempo de vinte, trinta dias para ser 
liberado o tráfico pela ponte para a Comunidade da Campina, então está de parabéns a 
administração Municipal por mais essa conquista, essa benfeitoria trazendo benefícios as 
Comunidade de Campina vizinhas. No mais só agradecer a presença de todos e desejar 
uma boa noite a todos. 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Indicação será aceita e enviada ao setor 
competente. Quero agradecer a presença da Secretária Adalcir e da Ângela que vem 
fazendo um bom trabalho pela nossa saúde em nosso Município estão de parabéns, sempre 
honestamente, sempre cumprindo as metas que tem que ser cumprido e sempre auxiliando 
o povo qual a melhor forma de se cuidar, e hoje elas estão aqui para fazer uma explanação 
sobre os cuidados do covid-19. Então eu convido a excelentíssima senhora secretária de 
saúde Adalcir Machiavelli para fazer uma explanação do trabalho realizado pela secretaria 
Municipal para enfrentamento do covid-19.  
 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE ADALCIR MACHIAVELLI: Boa noite a todos, bom 
vou começar do começo, quando surgiu o covid-19, era tudo nova para nós, tudo incerto e 
quando tivemos a notícia foi dia dezoito, dezenove era uma sábado era feriado nosso 
padroeiro São Jose, e nos embora feriado, recesso nos se reunimos para conversamos 
com a Ângela, Prefeito e a Doutora Alessandra, matutando por onde nós vamos começar, 
tudo novo, nós não tínhamos uma direção, estávamos todos perdidos e a primeira  
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Providencia, vamos marcar uma reunião com o comércio que foi dia vinte e um, em um 
sábado que foi realizada no centro de eventos onde a gente pode esclarecer, não tanto 
quanto pois não sabíamos tudo e até hoje não sabemos pois a toda hora está mudando, e 
foi ali que começamos as nossas ações, a reunião com o comércio e que rumo teríamos 
para prevenir para que não chegasse em Antonio Olinto. Que vai chegar vai, mais não que 
seja em massa por que não vai ter hospital pra todo mundo, então o que eles diziam que 
terias pessoas que morreriam em casa por não ter hospital pra levar, então por isso que foi 
tomada toda uma medida de prevenção, fechar o comercio, deixar somente o necessário 
funcionando que seria mercados, farmácias e a gente teve uma boa adesão dos 
comerciantes, teve uns que foi difícil convencer, até hoje está sendo, mas estamos seguindo 
trabalhando para que não tenhamos mais casos em Antonio Olinto, temos dois, estamos 
monitorando, mas o que nos deixa mais tranquilo que a gente sabe a onde eles contraíram, 
que além deles estrem no grupo de risco eles estão três vezes por semana no Angelina 
Caron, e lá tem bastante pacientes, e foi lá que eles contraíram, estamos tranquilos, mas 
até quando, não tem como, temos que mantes as ações de prevenção, é a melhor coisa 
não tem remédio não tem vacina, mais a melhor coisa é a prevenção, o uso de mascaras 
evitar aglomerações e estamos batendo muito em cima disso, que o pessoal continue não 
relaxe, e estão relaxando fazendo festas em casa, churrascos, bares que ficam até tarde 
aberto, as pessoas em volta da mesa e bilhar sem mascaras outros jogando baralho. O que 
deixa a gente preocupado é isso que a população em si até que a gente consegue transmitir 
o perigo e a gravidade do problema, hoje a gente vê nosso paciente o seu João se 
recuperando que bom, a agente fica muito alegre com isso, a gente não perdeu o paciente, 
mas não é por que ele está se recuperando que outro vai se salvar, então nosso primeiro 
passo foi esse a reunião com os comerciantes, outra coisa tivemos que ter muita calma com 
a saúde teve funcionário que ficou paranoico, teve funcionário que tivemos que mandar pra 
casa esfriar a cabeça descansar para voltar a trabalhar, por que estava deixando todo 
mundo paranoico, então foi bem trabalhoso começar por dentro do posto de saúde e pelos 
funcionários a levar a informação para eles que era assim, ai uma hora era assim usa se 
máscara da li a pouco não, então foi difícil, mas hoje graças a Deus estamos conscientes 
tranquilos estão trabalhando tranquilamente, receberam os IPS, que no começo nós não 
tínhamos nem isso, nós somos uma unidade básica de saúde e a gente não estava 
preparado para tudo isso, então coremos trás para compra de mascaras IPS, para deixar 
todo mundo seguro para que Deus livre de vir a contrair o covid-19, isso foi uma das 
primeiras atitudes nossa, depois construir um plano de contingência municipal, passo a 
passo, por onde começar, o que fazer quando chega um paciente, primeiramente montar 
uma sala de isolamento, com dois leitos a gente monto, para atender só os pacientes 
suspeitos de covid-19 para não ter contato e nem ficar no mesmo ambiente que os outros 
pacientes, fechamos a porta do posto fechamos, mas não deixamos de atender, é recolhido 
três, quatros aqueles são atendidos, sai ai entra outros, para não ter aglomeração, é um 
meio de prevenção, tanto no posto de cima quanto na clínica da mulher que o pediatra 
atende o ginecologista, vacina e nos postos de saúde do interior a mesma coisa, essa foi a 
orientação que passamos, a gente instituiu uma planilha de enfrentamento juntamente com 
os funcionários, com os secretários de outros Municípios, a gente tem uma comissão um 
grupo onde a gente estuda, conversa, tira dúvidas, o que está fazendo, o que já fez, o que 
deu certo o que não deu, fizemos também uma comissão aqui do Município, com as 
secretarias para decidir juntos, qual o melhor a se fazer, tudo é decidido em conjunto, é feito 
reunião, decide-se junto ai passa a ser decreto feito pelo prefeito ai é lançado, tudo sai 
dessas reuniões que a gente faz, corremos atrás do carro de som para sair em todo o 
município alertando e pedindo para que fiquem em casa, ficou o mês de abril todo em  
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circulação, compramos uniformes de proteção para todos os funcionários, inclusive para os 
motoristas que transportam os pacientes, compra de 10.650 mascaras, que já estão sendo 
distribuídas nas casas através das agentes municipais de saúde, o pessoal está gostando 
por que que é uma máscara leve, todo mundo já tem a sua mais é uma a mais que vão ter, 
a barreira sanitária que a gente fez, não teve muito sucesso em virtude do tempo que não 
deixou, estavam todos animados, mas pretendemos continuar, até hoje foi orientativa, mas 
não sei se serão orientativas, vamos ter uma reunião amanhã de manhã com a comissão, 
e nessa reunião vai ser decidida novas medidas pois até então só estamos orientando, 
vamos ter que começar a punir para que não chegue em nosso Município, estamos 
orientando a meses mas não está como a gente esperava, foi distribuído cartazes em todo 
o comercio, orientando o que é a doença, o que é o vírus, como se proteger, mis 10.000 
panfletos que foram entregues com as máscaras, capacitou e treinou os funcionários que 
trabalham na linha de frente, eles precisavam desse treinamento para saber como coletar 
o exame, tivemos notificações de pessoas e estabelecimentos que descumpriram 
juntamente com a Denise da Vigilância Sanitária, teve gente que ligo denunciando, estamos 
tendo o apoio da polícia que está nos ajudando, realizamos o revezamentos dos servidores 
para que não fiquem aglomerando lá no posto, foi feito essa escala com os motoristas 
também. Então os que estamos monitorando hoje com síndrome gripal são 87 pacientes, 
pacientes que já realizaram o teste foram 17, pacientes que testaram negativo foram 15 e 
pacientes positivos 2, atendimentos de consultas ESF1 tivemos 1.527, atendimento de 
consultas ESF2 891, Total de 2.418. Vocês querem perguntar alguma coisa das nossas 
estratégias, se tiver dúvidas.  
 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Assim Adalcir, os órgãos estaduais e talvez 
até federais a própria regional de saúde, ela nos dá uma perspectiva de futuro de como que 
tá, se aquela curva que tanto se ouvia falar, se ela já aconteceu se está aumentando ou 
diminuindo os casos, se existe uma estabilidade, qual a posição da secretaria do estado, 
da saúde para informar para nós, que na verdade ficamos meio na dúvida por que no jornal 
você não sabe em quem acreditar, redes sociais muito menos, uma hora é de um jeito de 
outra não, não temos um posição concreta no órgão competente, o que eles passam 
principalmente quanto a essa curva, até onde vai, claro um progressão pois não tem como 
ter a certeza que mês que vem já vai terminar, eles tem pra informar? 
 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE ADALCIR MACHIAVELLI: Então eles informam 
hoje que a curva como diz você ela se mantia até então e agora ela deu esse pico, está 
tendo muitos casos, está aumentando, mais como eles dizem isso está acontecendo devido 
ao relaxamento do distanciamento social, que hoje isso é o mais importante o 
distanciamento, evitar festas, como foi visto em Curitiba a abertura dos shopping, e vão 
fechar novamente, abertura de academias, igrejas, templos e estão fechando novamente 
que foi a partir do início do relaxamento que os casos começaram a vir, então para nós o 
pico é agora, se nós não cuidar agora, não continuar firme nas nossas diretrizes, mas a 
previsão é para agosto setembro. Junho e julho agora serão os piores meses, mas 
precisamos manter, por que até então não se tinha tantos casos, eles dizem assim nos 
todos o Brasil começamos muito cedo e terminou muito cedo devido a pressão dos 
comércios, do povo, até ontem fizeram manifestação na frente da casa do governador por 
estra restringindo novamente, fechando as academias, e o pessoal não está intendendo 
que a partir da abertura do comercio a curva começo a subir.  
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VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Adalcir, hoje falando em relevamento, estamos vendo 
que muitos setores vão voltar a funcionar, qual seria a orientação da saúde mediante a esse 
relaxamento, que hoje a gente intende que o vírus não tinha em nosso município, comercio 
fechado, isolamento social, vamos se dizer assim foi feito muitas pessoas e comércios 
respeitaram, mas hoje temos dois casos, estão sendo monitorados, mas eu vejo que o 
município, estado o mundo teria que continuar com esses isolamento, que pra nós aqui com 
o inverno será o pico mais alto de nosso município em nossa região, como será a orientação 
da saúde nessa parte.   
 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE ADALCIR MACHIAVELLI: Como eu falei a pouco, 
amanhã a gente tem a reunião e nessa reunião vamos decidir o que fazer da qui pra frente, 
pois até então a gente fez todas essas medidas e deu certo, a partir do momento que o 
comercio abriu e veio o dia das mães começou a aparecer os casos, nos são dois casos, 
mas até quando, e a partir da hora que começar um atrás do outro e ainda eu posso estar 
ter vindo aqui e ser assintomática e transmitir se eu não estiver com a máscara, eu estando 
com a marcara eu evito 95% de transmitir, então nós do posto de saúde que está restrito o 
atendimento, nós só temos atendimento médico, fisioterapia foi cancelado, tudo orientado 
pela secretaria de saúde e órgãos competente, não que nós decidimos, dentistas só 
emergência, a psicóloga que esta gravida e se encontra no grupo de risco, mas ela 
permanece no posto de saúde para uma emergência, dar orientação por telefone, temos 
esse canal também e a nutricionista está de licença, até quem tem o direito de pegar licença 
a gente forneceu, para também evitar aglomeração, por que não tem muitos para atender 
ai evita deles ficar ansiosos lá, eu estou com medidas, próteses para entregar que a gente 
tiro as medida dia doze de março e o protético está me cobrando que ele quer entregar pois 
também precisa receber, e ele tem razão nós temos que entender, mais eu mandei recado 
para o pessoal para que venham em um dia marcado para pegar, e eles disseram que não 
vem, de medo, o pessoal do interior está bem consciente, me disseram que é pra min ficar 
com as próteses e quando passar tudo isso eles vem, estamos em um ano difícil, todos os 
nossos programas estão parados a única coisa que está funcionando é a campanha de 
vacina, pela vacina da gripe. 
 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Quero parabenizar a toda a equipe, a 
secretária a sub secretária, que estão todos na linha de frente com outros profissionais ai 
também polícia militar bombeiros, então eu acho que o momento requer muita cautela, as 
medidas necessárias que tem que ser cumpridas, tudo isso vai ter um preço principalmente 
no comercio, mas é um remédio amargo que todo mundo está provando e a conscientização 
de todos apesar das notícias, como um Município vizinho que um paciente foi testado 
positivo e estava em isolamento e estava na rua as polícia militar teve que tomar as medidas 
de atitude, e os policiais terão que ficar afastado por que tiveram contato direto com a 
pessoa, eu acho que a conscientização ainda é o caminho, parabéns a vocês aos servidores 
da saúde indistintamente, todos que fazem parte desse setor e que estão na linha de frente 
tentando amenizar a situação e não piorar, como a tendência ainda é agravar, todos temos 
que fazer nossa parte apesar de também não cumprir 100% do que é necessário, mas é o 
sacrifício de todos que vai que vai dar uma resposta positiva lá na frente, o comercio todo 
parado então lá na frente que pesar na questão de empresários e funcionários, mas o 
momento é de cuidar da saúde. Obrigado pela sua explanação e a todo o setor de saúde.   
    
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE ADALCIR MACHIAVELLI: A questão Rinaldo que 
não é fácil, tá todo mundo nervoso, está difícil. O mais importante que nós não venha a ter  
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vários casos, por que hoje como seria nosso fluxo grama, a gente atende aqui o hospital de 
São Mateus dá a retaguarda, se acaso o estado for grave e que venha a piorar nós temos 
a APMI e o Regional em União da Vitoria  e o do trabalhador em Curitiba, mas a gente não 
pode contar muito com esses hospitais, pois as taxas de ocupações de leitos aumentou 
muito em Curitiba hoje, o sinal é bem alarmante, e justamente isso ele mede pela ocupação 
de leitos, e um paciente n fica dois dias em um leito é de dez a quinze dias em um leito de 
UTI, é difícil e a melhor forma é a prevenção.   
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Adalcir, eu queria saber sobre as barreiras 
sanitárias, quais os horários que será feita, como vai funcionar, por que não é feito, se é por 
causa da chuva.  
 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE ADALCIR MACHIAVELLI: Sim a gente teve toda 
uma escala da semana toda período manhã e tarde, mas a chuva não deixou, mas na sexta 
feira que deu tempo bom, o único dia de sol da semana passada o pessoal esteve lá na 
sexta feira no recesso, mais vai ser continuado sim , como eu disse para você até então 
nós estamos orientando a partir de amanhã dessa reunião que vamos ter, as coisas podem 
mudar, nossa orientação é orientar mas se não está sendo suficiente a gente vai começar 
a punir, a partir do momento que daí no bolço, ai talvez a gente consiga seguir com nosso 
objetivo.   
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Também o questionamento que temos, é 
se está sendo feito na Lagoa, na entrada?  
 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE ADALCIR MACHIAVELLI: Isso, nós tivemos o 
apoio do pessoal do asfalto, então a gente aproveitou do portal pra cá eles estavam ali, pois 
a polícia está nos ajudando mas no trevo lá em baixo eles não aconselham que pode ser 
perigoso acidente, então hoje está sendo feito ali na frente do Wisnieski tem uma área grade 
onde pode encostar os veículos.    
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: E as barreiras sanitárias serão feitas em 
outros locais ou só na entrada do Município, tem alguma perspectiva assim?  
 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE ADALCIR MACHIAVELLI: Olha, por enquanto 
está sendo só lá, mas como eu disse a você vai depender muito do que vamos decidir 
amanhã nessa reunião, essa reunião vai ser decisiva amanhã, quais nossos próximos 
passos.   
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: O Governo Federal ou Estadual destinou 
algum recurso para o Município, qual valor?  
 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE ADALCIR MACHIAVELLI: Então eu tenho aqui, o 
Governo Federal repassou para nos R$ 87.731,00 desse valor nos já gastamos R$ 
62.721,17, então nós temos ainda R$ 25.099,83, nós compramos os IPS, pagamos o carro 
de som, mascaras, luvas, faixas para colocar nas barreiras, então foi usado especialmente 
no combate do covid-19, esse dinheiro só pode ser gasto para essas ações relacionadas 
ao covid-19, temos todas as notas tudo certinho no que a gente gastou pois precisamos 
prestar contas também, foi comprado também álcool em gel, cartazes. Do Estado 
recebemos os EPIS, teste rápido nos recebemos vinte, então assim é insignificante vinte,  
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eles nos pedem que hoje nos teste um funcionário que venha a ter sintomas, mesmo para 
os funcionários é pouco, o que o Estado disponibiliza é o teste que do suap que a gente 
fala, mas ele tem que preencher todos os requisitos e ter sintomas para ser coletados e 
mandado para Curitiba para teste, esse não tem número, mas também depende dos 
requisitos tem que ter.    
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Sobre o termômetro também não foi 
conseguido? 
 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE ADALCIR MACHIAVELLI: A gente não conseguiu, 
a empresa que ganhou a tomada de preço, prometeu que entregaria em dezoito dias e não 
conseguiu cumprir ai hoje era para ter chegado, mas diz ela que devido a tudo isso estava 
preso na alfandega e amanhã a gente vai conversar com ela, e se ela não conseguiu 
teremos que fazer uma nova compra, até falei para ela vai compra em outro local e forneça 
pra nos. Mais alguns incentivos que a gente recebeu também para a saúde foi R$ 
350.000,00 do Deputado Aliel Machado R$ 250.000,00 do Deputado Toninho sendo R$ 
100.000,00 para custeio da saúde para medicamentos e manutenção de serviços.    
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Esses medicamentos são fora do covid-19 
ne? É para fazer a manutenção da saúde.  
 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE ADALCIR MACHIAVELLI: Sim, é separado, ai o 
que foi chegando agora foi mais R$ 144.000,00 da Deputada Maria Vitoria para aquisição 
de quatro consultórios dentários mobiliário para as unidades de saúde, R$ 170.000,00 do 
Deputado Emerson Bacil para aquisição de Ambulância tipo A, onde já foi preenchida todos 
os documentos e enviados agora só estamos aguardando para licitar e comprar, 
R$320.000,00 do Deputado Hussein Barki para compra de duas vans sendo uma para 
Educação e outra para ser utilizada tanto para o setor de transporte e saúde, mais R$ 
20.000,00 de contra partida do Município, esse já está licitado, eu tenho aqui também uma 
prestação de contas do que foi comprado, a onde, que tudo que foi recebido nós temos que 
ter para prestar conta mais tarde para o tribunal de contas vier reclamar ou pedir desse 
dinheiro que foi enviado, nós temos todos esses cuidados.       
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: A gente agradece a presença da 
secretária, agradece a presença da Ângela, e estamos ai a disposição de vocês também   
 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE ADALCIR MACHIAVELLI: Espero que eu tenha 
ajudado e sempre que precisar podem contar com a gente, chamem, eu digo pra nós 
também é tudo novo, então imagine nos lá em março tudo perdido, e agora que medidas 
tomar, e nós não tínhamos uma noção, tivemos que buscar e tomar atitudes de imediato 
até termos uma posição do Estado, da regional de saúde, foi complicado, todo mundo ficou 
meio paranoico, com medo, achando que já estava na porta a doença, mas não 
conseguimos manter tudo no lugar e o pessoal está mais consciente que não é tudo aquilo 
que disseram para nos lá em março. Tá bom. Estou à disposição.     
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Muito Obrigado, e estamos à disposição 
também. Agradeço a presença de todos e não havendo mais matérias para deliberar 
declaro encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 22 (vinte e 
dois) de junho de 2020 as 19 horas, boa noite a todos. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 




